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12 de diciembre de 2022. 
17ma. Sesión Ordinaria. 

 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 12 días del mes de diciembre de dos mil veintidós, siendo las 17:21 hs., 
se dio comienzo a la 17ma. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Vicedecano, Felipe 
FRANCO, con la asistencia de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a 
continuación se detallan: 
 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
Rodrigo ALVEZ (ingresó 17.38 hs) 

Silvia ESCOBAR 
Agustín GALIANO                     
Eliana GARCIA                                 
Leonardo GIOVANINI                   

Ignacio GRAFFIONE 
Rosana HAMMERLY (ingresó 

17.24 hs)                      
Denis LIZAZO TORRES  
Horacio LOYARTE                        

      Nicolás MASTAGLIA                                                                                          
Enrique MIHURA                                                                                                                                                                                    
Héctor Hugo PRENDES 
Damián RAMAJO                                                

      Agostina ZUCARELLI                       

 
 CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
 Mónica D'ELIA                                Mario GARELIK                            Carlos MARTÍN 
 Cecilia FELICE MICHELOUD         Silvio GRACIANI                          Joaquín SERATO 
 Luisina CUELLO                              
 
CONSEJEROS/AS AUSENTES sin aviso:  
 Marcelo BLANC                               
 

A continuación, se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 16, correspondiente a la 16ta. Sesión 
Ordinaria, de fecha 28 de noviembre de 2022.  

 APROBADA      

ASUNTOS ENTRADOS 

 La Consejera HAMMERLY ingresó a la Sesión. 

 

Nº Expt. Descripción 
Tratamiento ó Pase a 

Comisión de: 

1  1138265 
Comisión de Dirección del Centro de Hidrología y Gestión del Agua 
(CHyGA I+D+i) propone desginación de Directora y Codirectora. 
 

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

2 1138410 

Secretario de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia – 
Eleva propuesta de realización de la Práctica de Extensión de 
Educación Experiencial denominada: “Cuenca Catamarca: La 
comunidad en acción. Buscando mejoras al problema de siempre”.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

3  
 

1135260 
Solicita diploma:  

- Juan Pablo, MAURUTTO – Ingeniero en Agrimensura.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
 

 El Consejero GRAFIONE tomó la palabra y procedió a dar lectura: “Lo siguiente es a título personal, 
no voy a hablar en nombre del bloque que conformo de `MNR + Consejeros No Agrupados`. Haré uso 
explícito de mi independencia. Antes de terminar mi breve paso por el espacio del Consejo, quería 



    Pág. 2 
 
 

comentar estas dos impresiones: Por un lado me resultó una sorpresa positiva saber que algunas de mis 
preocupaciones más grandes las compartimos con la mayoría de ustedes, como por ejemplo, lo dañino 
de permitir reincidir en el incumplimiento de las normas y la necesidad de un régimen de sanciones para 
toda la comunidad universitaria que mejore el funcionamiento de la misma. Creo que es un gran 
momento para aprovechar ese consenso e intención política para dirigir esfuerzos hacia ese objetivo. Por 
otro lado, sin que tenga nada que ver con el primer punto, me parece que es importante reflexionar sobre 
la dinámica de las discusiones que se dieron, ya que resultó muy común alejarse de la disciplina 
necesaria en una argumentación. Por ejemplo: fue muy difícil centrar el debate hacia el tema a tratar y se 
solían mezclar cosas, las experiencias particulares tuvieron mucho más lugar que siquiera el esfuerzo 
por pensar en casos más generales, la cantidad de tiempo disponible para expresarse fue 
sospechosamente proporcional al volumen de la voz, y bueno, intervenciones como la de la Decana en 
la sesión pasada, que incluyó chicanas y falacias ad hominem, nos recuerdan lo indispensable que es 
evitar ese tipo de bajezas a toda costa. Todo este último punto lo digo para intentar hacer hincapié en 
aspectos que hacen a un debate sano y con mayor validez. No creo ser totalmente ajeno a esos vicios ni 
ser el único que los ve. Simplemente lo comento porque mi situación particular actual me permite 
hacerlo, y quizás otro no tiene la misma suerte. Dicho todo esto, gracias y espero haber aportado algo de 
interés”. 

 El Vicedecano, expresó que acompañaba en su dolor al personal de la FICH que en estos días había 
perdido seres queridos, como ser el caso del docente Marcelo GARCIA, de la docente Mónica D´ELÍA, 
quienes perdieron a uno de sus padres, y de la no docente Telma BENAVIDEZ, quien perdió a su tío.   

    Además, comentó que en este año se había transitado la primera etapa del diseño curricular y que 
habían recibido los resultados de aprendizaje de las diferentes asignaturas y eso iba a contribuir al 
análisis de cada uno de los cuerpos docentes que integraban esas asignaturas, para permitir el 
desarrollo del nuevo diseño curricular orientado al estudiante.  

   Seguidamente, anunció que el día 20 de diciembre se iba a presentar el Repositorio Institucional de la 
FICH, el que consiste en un trabajo del grupo GIDIS de la Facultad, que permitirá archivar, preservar y 
distribuir, en varios formatos,  la producción de material de enseñanza y científico-tecnológico; de acceso 
libre para la comunidad de la FICH. Agregó que ese Repositorio podía ser la base para un Repositorio de 
la Universidad. Invitó a todos los Consejeros y Consejeras a acompañar en forma presencial dicho 
lanzamiento y reunirse, luego,  en un brindis junto a toda la comunidad de la FICH para celebrar el fin de 
año, renovar fuerzas para el año siguiente y crear lazos entre las personas.   

 Finalmente comentó que se concretó la compra de la camioneta 4x4 de la Facultad, que viene a 
reemplazar el antiguo vehículo con el que se contaba, destinada a potenciar la investigación, los 
servicios y la docencia de la Facultad. 
 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

Nº Expt. Descripción 
 Despacho de Comisión 

 de: 

1.  1134843 
Ing.  Ignacio CATENA – Solicita se limite su cargo de Ayudante 
Alumno  por haber sido designado en uno de mayor jerarquía.  

 Enseñanza 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

2.  1133932 
Lic. José María RAFFAELLI  - Solicita  licencia en su cargo ordinario 
por haber asumido uno de mayor jerarquía, Profesor Adjunto 
Dedicación Exclusiva “B”.  

 Enseñanza 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

3.  1137744 
Secretario Académica – Eleva propuesta de asignatura electiva 
denominada “Idioma Francés orientado a los estudios universitarios”.  

 Enseñanza 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

4.  1132269 
Dra. Betzabet MORERO – Solicita adscripta/o graduado a docencia 
para la asignatura “Energía Sustentable”.  

 Enseñanza 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

5.  1132265 
Dra. Virginia VENTURINI – Solicita adscripta/o alumna/o a 
investigación 

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

APROBADO 

6.  1081230 
Oficina de Concursos – Eleva  dictamen del Jurado que entendió en 
el concurso de un  cargo de Ayudante Alumno/a, afectado a la 
asignatura “Diseño Asistido por Computadora Avanzado”.  

 Especial de 

Concursos  

APROBADO 

7.  0941609 Consejo Superior – Devuelve tramite referidos al concurso de un 
 Especial de 

Concursos  
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cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, afectado a la asignatura 
“Topografía General”, cuyas funciones cumplió el docente Ricardo 
PUJATO, con resolución del recurso jerárquico interpuesto.  

APROBADO 

 

8.  1122481 
Secretaría Académica – Propone llamados a Concurso de un cargo 
de Jefe de Trabajos Prácticos, dedicación Simple, afectado a la 
asignatura “Ingeniería Sanitaria”.  

 Especial de 

Concursos  

APROBADO 

 

9.  1130291 

Oficina de Concursos – Eleva  dictamen de la Comisión de Selección 
para la designación interina designación interina en el cargo vacante, 
de Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple, para las 
asignaturas Tecnologías de la Programación y Programación de 

Dispositivos Móviles(optativa) de la carrera Ingeniería en Informática 

 Especial de 

Concursos  

APROBADO 

 

10.  1096789 

Oficina de Concursos – Eleva  dictamen del Jurado que entendió en 
el concurso de un  cargo de Ayudante Alumno/a, afectado a la 

asignatura “Química Ambiental.  

 Especial de 

Concursos  

APROBADO 

 

 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 
 

 Se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado N° 1. El Cuerpo aprobó el tratamiento. 

 El Vicedecano explicó que la Directora del Centro era la Dra. Marta PARIS, quien, al asumir como 
Decana,  solicitó su reemplazo, por lo que  la Comisión de Dirección del CHyGA I+D+i, hizo una 
propuesta. Se dio lectura al Acta de la Comisión de Dirección con la propuesta de Directora y 
Codirectora. 

- El Consejero ALVEZ ingresó a la Sesión. 
 

 Seguidamente se puso a consideración: 
 

1138265 
Comisión de Dirección del Centro de Hidrología y Gestión del Agua 
(CHyGA I+D+i) propone designación de Directora y Codirectora. 

- Con la abstención de la Consejera HAMMERLY. 

APROBADO 

 

 Posteriormente, se solicitó el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado Nº 2, aprobando, el Cuerpo, 
el mencionado tratamiento. 

 El Vicedecano fundamentó el pedido en la necesidad de que la propuesta de Práctica de Extensión 
de Educación sea aprobada este año, para que sea aprobada el año siguiente. Explicó que se 
encontraba constituida por cuatro asignaturas que buscan detectar propuestas para mejorar situaciones 
reales. 

 Las Consejera HAMMERLY y GARCIA,  solicitaron precisiones de la propuesta, para lo que el  
Vicedecano dio las explicaciones correspondientes, resaltando la importancia de que los alumnos 
puedan aplicar sus conocimientos a casos concretos, agregando que  contaba con financiamiento para 
cubrir todas las salidas de los estudiantes, los seguros y los viáticos correspondientes. 

 Se puso a consideración:   
 

 
 

1138410 

Secretario de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia – Eleva 
propuesta de realización de la Práctica de Extensión de Educación 
Experiencial denominada: “Cuenca Catamarca: La comunidad en acción. 
Buscando mejoras al problema de siempre”.  

APROBADO 

   

 Para finalizar, se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado N° 3.  El Cuerpo aprobó el 
tratamiento, y se puso a consideración: 

1135260 
Solicita diploma:  
Juan Pablo, MAURUTTO – Ingeniero en Agrimensura.  

APROBADO 

 El Vicedecano agradeció y felicitó al Cuerpo por la excelente predisposición y por todo el trabajo 
realizado en el año transcurrido.  

 

Se dio por concluida la 17ma. Sesión Ordinaria del año 2022, del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 17:49 hs. Finaliza la presente Acta en 3 (tres) fojas útiles, que 
es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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